

# 本場舉辦 莫拉克颱風災後番荔枝果園復耕栽培 及合理化施肥技術講習暨座談會 輔導受災農民儘速恢復生產

為協助莫拉克颱風受災之番荔枝果農復耕，本場於4月27日上午，假太麻里地區農會農民活動中心舉辦「莫拉克颱風災後番荔枝果園復耕栽培技術及合理化施肥講習暨座談會」，來自太麻里、金峰與大武地區的農民近110人與會，農糧署東區分署臺東辦事處陳和良主任、太麻里鄉長程正俊、太麻里地區農會總幹事賴念閩、推廣股長卓新明、太麻里鄉莫拉克風災重建自救會會長洪周武等人均列席參加。會中講授果園復耕技術及種苗種植時應注意事項，期使農友能達到快速復耕之目的。

民國98年莫拉克颱風使臺東縣太麻里地區番荔枝產業受創嚴重，流失果園有近300公頃，嚴重影響農民生計，政府為使農友能儘速復耕，各項工程均在積極趕工中，規劃在今年能

土壤肥料研究室張繼中助理研究員指出，目前復耕土地之土壤有密實和有機質含量及營養元素含量偏低的問題，提醒農友可使用有機質肥料或種植綠肥等方式，增進土壤有機質含量並改善土壤物理性，以符合苗木生長所需。植物保護研究室許育慈助理研究員接著說明番荔枝易發生之病蟲害種類及殺蟲劑的種類與防治要領，提醒農友除正確診斷、選對藥劑及施用時機外，要避免連續施用同類型藥劑，才不致產生抗藥性。

座談中農糧署東區分署臺東辦事處陳和良主任表示，政府為協助莫拉克風災果樹流失、埋沒之果園復耕，預定補助面積包括太麻里鄉、大武鄉及金峰鄉等合計220.32公頃，每公頃補助5萬1千元，包含清園費1萬5千元、種苗



本場林場長主持本次講習會，輔導受災農民儘早恢復生產。



太麻里產銷班張嵩班長反映，希望政府能在太麻里溪海岸設立防風林，以保護釋迦減少強風與鹽沫危害。

讓農民開始復耕。本場為協助受災農民達到快速復耕之目的，特別在復耕前舉辦本次講習座談會，針對番荔枝復耕的土壤現況、改善方法及果園規劃、種植品種、種植方法與病蟲害防治等相關技術，詳細說明予農友知悉，使農友能預先準備，達到快速復耕的目標。

講習會中斑鳩分場盧柏松分場長說明復耕果園規劃及種苗種植時應注意事項，並建議農民復耕時選擇番荔枝臺東2號(大目)品種較佳。

費3萬元及病蟲害防治費6千元。將透過臺東縣政府循行政程序處理。另農友反應問題包括，要求政府儘速辦理災區果園鑑界、農機補助、海岸堤岸防風林規劃、休耕補助、有機肥補助、流失田區回填等問題，均由本場做成會議紀錄送請相關單位研處。最後，本場林場長期許農友能及早準備種苗，規劃復耕，以儘早恢復生產。